

## **ADLER Aqua-Fluid**

80044

Special additive for water-based furniture varnishes for industrial and professional use

	PRODUCT DESCRIPTION	
General	Special additive for water-based furniture varnishes to achieve oper pored coatings on coarse and medium-pored woods without affecting the stability on vertical parts. To improve the pore pattern and the emphasize the natural character of the wood structure.	
Application areas	Water-based varnishes for furniture and interior fnishing.	

#### **PROCESSING**

#### Instructions for use



- · Please stir the product before use.
- Add ADLER Agua-Fluid 80044 to the paint while stirring.
- The viscosity and good stability of the paint on vertical surfaces are maintained. However, the viscosity of the mixtures with ADLER Aqua-Fluid 80044 may differ from the initial viscosity.
- If ADLER Aqua-Fluid 80044 is used, the resulting areas may appear somewhat more dull.
- ADLER Aqua-Fluid 80044 does not affect the storability of the paint.
- Mixed varnishes must be processed as specified in the corresponding technical data sheet.
- Please follow our "Working guidelines for water-based furniture varnishes". Please observe the relative technical data sheets as well as the safety data sheets of the products.

### Quantity to be added



20 to 25 % by weight to varnish or varnish/hardener mixture.

Up to 5 % water can be added to adjust the processing viscosity.

We recommend observing a waiting time of approx. 5 min. before processing.

01-16 (supersedes 07-15) ZKL 8005

ADLER-Werk Lackfabrik, A-6130 Schwaz

Tel: 0043/5242/6922-190, Fax: 0043/5242/6922-309, Mail: technical-support@adler-lacke.com

**Drying times** 

(at 23 °C and 50 % rel. humidity)

The drying of the coating systems is not influenced by adding ADLER Agua-Fluid 80044.

# Cleaning the working equipment



With water.

<b>^</b> F	DEDINO	INICODA	I A TION
Ur	DERING	INFURI	IAHUN

### Size of trading unit

5 I, 25 I

### **FURTHER DETAILS**

### **Durability/storage**

At least 1 year in the original sealed containers.

Make sure the product is protected against moisture, direct sunlight, frost and high temperatures (above 30  $^{\circ}\text{C}).$ 

# Safety-related information information



Please pay attention to the associated safety data sheet. The current version can be accessed on the Internet at **www.adler-lacke.com**.

The product is only suitable for industrial and professional use.